

洛阳志愿者牵线 雅安宝宝赴郑治疗

雅安地震发生后,洛阳一名90后立即组织了一个医疗志愿者团队奔赴灾区; 得知女婴睿睿患先心病需要手术治疗时,志愿者谢梦多方为其联系医院



核心提示

□记者 焦琳 见习记者 王若馨 实习生 王浦

20日19时许,河南电视台都市频道《都市报道》栏目播出这样一则新闻——当日13时,来自四川芦山的一对母女在河南省胸科医院医护人员的陪伴下来到医院,医院为不到1岁、名叫睿睿的先心病女婴进行了初步诊断,并表示会想尽一切办法对孩子进行治疗。这个女婴能到郑州接受治疗,全靠洛阳志愿者牵线搭桥。



洛阳医疗志愿者团队离开雅安时与当地志愿者合影,后排左四为郭振宇,左五为翟新,第二排左二为谢梦 (图片由翟新提供)

都市频道的报道,让为孩子联系医院的谢梦“曝光”

昨天8点多,河南省胸科医院小儿外科住院部里,睿睿的妈妈白丽接到一个电话,当得知为女儿睿睿联系医院的“小萌”要从洛阳赶来时,她激动得抱着睿睿在病房里转了好几圈。

5月19日,白丽抱着睿睿刚在河南省胸科医院安顿下来,就迫不及待地拨通了“小萌”的电话:“多谢你小萌,我们到郑州了!”电话那头传来轻快的声音:“安顿下来了?我今天还要上班,明天就过去看你们。”挂掉电话,白丽对着电视台的镜头感激地说:“我们这次来郑州给孩子看病,多亏了小萌和她的队友们。得知孩子的病情后,他们立即在网上发帖、发微博,帮我们联系了这家医院。”

由于口音问题,白丽口中所说的“小萌”,其实叫谢梦,是洛阳正骨医院的护士。雅安地震发生后,谢梦参加了一个由一名洛阳90后组织的医疗志愿者团队进入芦山县老城区,与4000多名灾民一起,度过了那段余震不断的日子。

昨日上午,我们见到谢梦时,她正准备前往郑州看睿睿。

谢梦说,睿睿是她芦山灾区当志愿者时认识的,患有先天性心房缺失和心室缺失。地震前,睿睿的妈妈白丽就已决定将家里的几间房子卖掉给孩子做手术,没想到地震将她家的房子全部震塌了。

“她一笑,我的心都化了。”回想起当初见到这个可爱的女婴时的情形,谢梦露出了俏皮的表情,“她的病需要通过手术治疗,我就想尽己所能帮孩子一把。”为帮睿睿找家愿意提供帮助的医院,还没有从灾区回来,谢梦就开始联系自己的同学,其中一个在河南省胸科医院工作的同学表示可以让孩子到他们那儿接受治疗,医院会尽量减免孩子的医疗费。

在谢梦身后,有个医疗志愿者团队

睿睿的幸运,不光因为她遇到了谢梦——因为如果没有一个由一名洛阳90后男孩组织的医疗志愿者团队,谢梦就不可能到灾区,更不可能遇见睿睿。

这名洛阳90后男孩叫翟新,是西安翻译学院的大四学生。“雅安地震时,我在家里睡觉,被晃醒了,就觉得哪里地震了,然后赶紧上网看消息。”翟新的家在西苑桥南一座高层住宅楼里,上网查询后他才知道四川又地震了。

“5·12地震”时,大家对灾区的援助给我带来了太多感动;这次地震发生后,我的第一反应就是哪里需要帮助,我要组织一个专业救援队伍……”翟新说,他打电话联系四川省红十字会,对方表示需要有执业医师资格的医护人员和退伍军人。

他立即在洛阳网等本地网站发帖,招募有医疗经验、志同道合的人

同去灾区。帖子发出不到半个小时,洛阳交通医院骨科主任郭振宇便给他打来电话报名,紧接着,谢梦也打来了电话……

当晚,翟新从50多名报名者中精选出8个有抗震救灾经验和医疗经验的人,组成一个医疗志愿者团队。

提起翟新,郭振宇笑了:“电话中我以为他起码30岁了,谁知道是个90后大学生;早知道的话,说不定会不相信他,由于生命通道受阻,灾区限制社会团体和私人前往,一路上关卡众多,他能让大家顺利到达?”

不过,翟新只用1天时间就让大家打消了顾虑——4月21日中午,之前互不相识的他们在洛阳火车站会合,赶赴四川;得到成都当地红十字会的接应和“验明正身”后,他们通过层层关卡驱车到达芦山,并接手芦山县老城区安置点的医疗救助工作。

“认准一件事就去做,没有什么事做不成”

安顿下来后,翟新他们便分成3组:一组留守老城区,为安置点的4000多名灾民进行医疗救助;一组到附近房屋坍塌点,为家禽家畜消毒;还有一组负责巡诊,为尚未到安置点、行动不便的人进行治疗。

烈日下,背着消毒器械、戴着口罩的翟新和队友在废墟旁来回寻找活禽活畜,喷洒消毒;帐篷里,身穿白大褂的郭振宇挥汗如雨,为受伤灾民进行按摩、复位;农舍中,来自宜阳县白杨镇的医生王向飞和两名护士,为卧床不起的老人看病、发药……

虽然条件艰苦,但与困难相比,志愿者们觉得收获更多的则是感动。“那天非常热,车里空调开到最大人依旧冒汗,有几个小孩却站在路边敬礼,其中一个小孩拿了瓶水想拦下我们的车,她后面还有三四个孩子按

个子高低排列,手中拿着小红旗,上面写着‘谢谢你们’。”翟新说。

4月28日,紧急救援期已过,前来接手的另外一支志愿者队伍到达翟新他们所在的安置点。翟新他们离开的时候,灾民们送了很远……

“雅安之行对我们9个人的影响,我相信是终生的。”翟新说。

“汶川地震时我就想去灾区,但苦于找不到‘组织’;此次竟被一名90后组织成功,从他身上我真正认识到,认准一件事就去做,没有什么事做不成。”郭振宇说。

“这次救援是人生的一次洗礼,我们学会了勇敢,变得坚强,懂得了社会责任;灾区的生活很苦,我只能回到自己的世界里努力再努力,等到有能力的时候再回去看他们。”谢梦说。

首届华夏姓氏文化论坛明日举行

□记者 谢磊

本报讯 昨日,记者了解到,首届华夏姓氏文化论坛暨华夏姓氏文化园品牌分享会将于明日上午在铂都利豪国际饭店举行。我市姓氏文化未来如何发展,前景如何,与会专家学者将会给出自己的意见。

本次论坛吸引了何光岳、张新斌、姬传东、李发立等多位研究中华姓氏文化的专家学者参加,他们将围绕姓氏文化主题,对我市姓氏文化的研究、交流及相关产业所具有的独特优势和发展现状进行分析。

作为文化历史名城,我市在姓氏文化发展方面有着得天独厚的优势,而且我市目前正在打造国际文化旅游名城,其重点项目华夏姓氏文化园正在稳步推进当中。该项目对我市发展姓氏文化产业,促进我市产业升级有着重要意义。

论坛举行当日,与会代表将为华夏姓氏文化园“华夏姓氏文化产业基地”揭牌。

后续报道



大铁门修好了

南昌路小学门口的春光园小区北侧铁门倒下险伤学生一事见报后,(详见本报20日A09版)有关部门马上处理。昨日下午,记者再次来到该小区看到,先前倒下的大铁门已经修好,并且铁门的另一扇以及相邻的铁门也重新进行修整、加固,看上去十分牢固。

记者 杜武 摄影报道